

Misteriile lui Mithra - De la originea cultului pana la influenta religioasa asupra Imperiului Roman



In cautarea acestui misterios fir de aur, Cumont desira tesatura istoriei, aratandu-ne cum a ajuns pana la noi, transfigurata, povestea lui Mithra mesitis – „mediatorul” dintre zeul inaccesibil si incognoscibil, domnind in sferele eterice, si omenirea care se lupta si sufera in lumea de jos; Mithra, cel care va cobori din nou pe pamant si ii va readuce pe oameni la viata, ridicandu-i din morminte si unindu-i intr-o mare adunare, pe care Zeul Adevarului o va imparti in „buni” si „rai”.traversand secolele si ajungand ca in antichitatea romana...

Rating: Nu a fost evaluat inca

Pret:

Pret catalog: 37,00 lei

Pret cu reducere: 35,24 lei

Pretul de vanzare: 37,00 lei

[Pune o intrebare despre aceasta carte](#)

Descriere

CARTE RECOMANDATA DE:



Mithra, *Sol Invictus*, a avut nevoie de trei secole pentru a deveni unul dintre zeii favoriti ai aristocrației romane si ai curții imperiale. Misteriile acestui cult s-au propagat de la Est la Vest gratie comerțului cu bunuri orientale si sclavi, dar si prin deciziile tactice de extindere a armatei

romane. Aceasta religie a magilor si-a demonstrat miezul de adevăr tocmai prin largă răspândire a ideilor sale de-a lungul imperiului și integrarea lor în noile valori religioase: ideea de Iad și Ceruri, eficacitatea Misteriilor în curățarea pacatelor și învierea trupului după moarte, puterea astralelor asupra omului – toate aceste idei nu erau sortite să piară odată cu apariția creștinismului. Practicile sacre ale cultului mithraic au continuat să existe întretesute în ritualurile sărbătorilor creștine, în obiceiurile populare de pe întregul continent și prin știința astrologiei.

În căutarea acestui misterios fir de aur, Cumont dorea să surprindă istoria, arătându-ne cum a ajuns până la noi, transfigurată, povestea lui Mithra mesitis – „mediatorul” dintre zeul inaccesibil și incognoscibil, domnind în sferile eterice, și omenirea care se lupta și suferă în lumea de jos; Mithra, cel care va cobori din nou pe pământ și îi va readuce pe oameni la viață, ridicându-i din morminte și unindu-i într-o mare adunare, pe care Zeul Adevărului o va împărți în „buni” și „raii”.

„Cei convertiți se considerau purificați de propriile păcate prin abluțiunile ritualice, iar acest botez le ușura conștiința de povara greii lor responsabilități. Ieseau întăriți din aceste agape sacre, care ofereau promisiunea unei vieți mai bune, unde suferințele din această lume își vor găsi răsplata deplină. Răspândirea uimitoare a mithraismului se datorează în mare măsură acestor iluzii uluitoare, care ar putea părea ridicole dacă nu ar fi atât de profunde și total umane.”

„Membrii acestor modeste societăți se considerau posesorii privilegiați ai unui corp străvechi de înțelepciune, provenind din Orientul îndepărtat. Discreția cu care aceste secrete de neînțeles erau înconjurate creștea venerația pe care o inspirau, căci *Omne ignotum pro magnifico est*, tot ce e necunoscut e grandios.”

„Cultul lui Mithra presupunea desfășurarea unor ceremonii riguroase, conforme cu liturgica mazdeeană. Ofrandele sacrificiale [...] erau precedate sau însoțite de obiceiurile libatului cu sucul de Haoma și de recitarea rugăciunilor ritualice, având întotdeauna o legătură de nuanțe sacre în mână.”

Franz Cumont

CUPRINS

Prefață 7

CAPITOLUL I

Originile mithraismului 15

CAPITOLUL II

Răspândirea mithraismului în Imperiul roman 47

CAPITOLUL III

Mithra și puterea imperială a Romei 95

CAPITOLUL IV

Doctrina misterelor mithraice 113

CAPITOLUL V

Liturgia, clerul și adepții mithraismului 157

CAPITOLUL VI

Mithraismul și religiile Imperiului Roman 179

ANEXA 211

Arta mithraică 211

Index 230

Lista ilustratiilor 235

Reviews

Nu exista comentarii pentru acest produs.